

Отзыв

на автореферат диссертации Тукешовой Нургул Максетовны
«Фразеологические единицы с антонимичными компонентами в английском
и казахском языках», представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-
историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Тема диссертационного исследования Н.М.Тукешовой представляет собой особый интерес по причине своей малой изученности. Несмотря на наличие ряда трудов, посвященных явлению антонимии во фразеологии, вопрос сопоставительного исследования фразеологических единиц с антонимичными компонентами в разноструктурных языках до появления этой работы оставался незатронутым. Диссертация выполнена в русле современных подходов к языку в области фразеологии, посвящена выявлению национально-культурных особенностей фразеологических единиц с антонимичными компонентами в двух разноструктурных языках (английском и казахском). Верно определены объект и предмет исследования. Теоретическая и практическая значимость диссертации, подготовленной Н.М.Тукешовой, не вызывает сомнений. В работе анализируются труды отечественных и зарубежных лингвистов, определяется корпус фразеологических единиц с антонимичными компонентами в английском и казахском языках, рассматриваются типы противоположностей в составе фразеологических единиц, изучаются структурно-семантические особенности, устанавливаются типы межъязыковых отношений фразеологических единиц с антонимичными компонентами в сопоставляемых языках. Диссертант демонстрирует глубокое понимание предмета исследования, учет многих функционально-прагматических особенностей анализируемого эмпирического материала, что позволяет диссертанту выявить наличие закономерностей антонимических отношений во фразеологии сопоставляемых языков, определить типы фразеологических единиц с антонимичными компонентами, свойственные для каждого языка в отдельности с учетом компонентов-антонимов, семантических и структурно-грамматических особенностей изучаемых фразеологических единиц.

Автореферат диссертации Н.М.Тукешовой достаточно полно и содержательно отражает результаты исследования, состоящего из введения, трех глав, заключения, списка литературы, приложения. Текст автореферата соответствует научному стилю, в целом написан грамотно, четко структурирован, что позволяет сконцентрировать внимание на ключевых достижениях исследователя.

Исходя из автореферата, можно утверждать, что диссертация Тукешовой Нургул Максетовны «Фразеологические единицы с антонимичными компонентами в английском и казахском языках» соответствует требованиям «положения о порядке присуждения учёных степеней», а ее автор заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Кандидат филологических наук
(10.02.20 – Сравнительно-историческое,
типологическое и сопоставительное языкознание),
доцент, декан факультета лингвистики и педагогики
Образовательного частного учреждения
высшего образования «Московская международная академия»

Пестова Мария Сергеевна

29.06.2022 г.

Образовательное частное учреждение
высшего образования «Московская международная академия»

129075, Москва
ул. Новомосковская, 15А, стр.1;
Тел.: +7(495) 120-10-22
e-mail: pestova.m@mmamos.ru

Образовательное частное учреждение
высшего образования
"Московская международная академия"

Мария Сергеевна
Короткова

Руководитель отдела кадров
ОЧУВО «ММА»

